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Discours de M. A. B. Borishade, ministre de l'éducation du Nigéria
et président de la 46e session de la Conférence internationale de l'éducation

Monsieur le Directeur général de l'UNESCO,
Monsieur le Sous-Directeur général pour l'éducation,
Madame la Directrice du Bureau international d'éducation,
Mesdames et Messieurs les Ministres et Chefs de délégations,
Mesdames et Messieurs les délégués,
Mesdames et Messieurs les membres des organisations intergouvernementales,

fondations et organisations non gouvernementales,
Mesdames, Messieurs,

Lorsque cette Conférence s'est ouverte il y a quatre jours, une tâche sans précédent nous attendait, à
savoir définir les problèmes et proposer des solutions pour relever le défi de la coexistence à l'ère de
la mondialisation.

Aujourd'hui, la Conférence s'achève et nous devons nous féliciter d'en avoir assuré le plein
succès. Je peux en confiance affirmer que nous avons rempli notre mission qui était d'étudier plus
précisément les moyens de favoriser la maîtrise des connaissances, compétences et attitudes
nécessaires à l'épanouissement intellectuel et moral des individus et des sociétés afin que nous
puissions vivre ensemble dans la paix et l'harmonie.

Nos travaux constitueront sans nul doute une contribution majeure à l'ensemble des
connaissances sur la diversité humaine et s'inscriront dans les grandes orientations relatives à la
promotion d'une éducation de qualité pour tous dans tous les domaines d'activité où l'être humain
intervient mais, surtout, d'une éducation pour apprendre à vivre ensemble.

Mesdames et Messieurs les délégués, nous devrions quitter cette Conférence non seulement
avec la satisfaction d'avoir participé à un événement qui fera date, mais aussi en sachant
parfaitement que l'action en faveur de la paix et de l'harmonie dans le monde nous amène à être
confrontés aux problèmes de la diversité humaine, et que la paix mondiale dépend très étroitement
de la connaissance et du respect de la diversité du patrimoine et de l'identité de l'humanité. En
définitive, la survie de l'humanité dépend peut-être de notre capacité individuelle et collective à
réagir à ces difficultés.

Nous devrions tous être reconnaissants au Bureau international d'éducation d'avoir choisi ce
thème pour la Conférence, créant ainsi une tribune qui nous permet de nous pencher sur l'avenir de
l'humanité.

Mesdames et Messieurs, je voudrais souligner que cette Conférence a également mis en
évidence les défis auxquels l'UNESCO et ses unités opérationnelles sont confrontées, ainsi que la
nécessité de promouvoir le dialogue et de prendre des initiatives pour favoriser la compréhension
sur la base de l'équité et de la justice entre les nations. Il s'agit là d'un préalable indispensable pour
venir à bout de craintes désormais dépassées et créer un climat propice à l'apprentissage de la
coexistence. C'est une mission à laquelle nous devons tous nous atteler en coopérant avec
l'UNESCO avec les moyens et les capacités dont nous disposons.
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Monsieur le Directeur général, Monsieur le Sous-Directeur général pour l'éducation, Madame
la Directrice du Bureau international d'éducation, Mesdames et Messieurs les délégués, la conduite
des travaux de la 46e session de la CIE a été pour moi une expérience unique. Je vous suis très
reconnaissant de m'avoir fait cet honneur et vous remercie de votre coopération.

Je tiens à exprimer mes plus vives félicitations aux responsables de la Conférence et au
personnel du Secrétariat pour leur efficacité et la rigueur dont ils ont fait preuve dans l'organisation
de cette manifestation.

Le dévouement des conseillers techniques et des responsables de la Conférence ainsi que
l'enthousiasme et la cordialité du personnel du Secrétariat sont dignes d'éloges. Leurs qualités ne me
surprennent pas et toute ma reconnaissance leur est acquise.

Enfin, je tiens à remercier le Gouvernement de la Suisse de nous avoir accueillis à Genève,
ville magnifique que nous avons eu la chance d'apprécier sous le soleil.

Mesdames et Messieurs les délégués, je vous adresse toutes mes amitiés à vous-mêmes et à
vos proches.

Je vous réitère mes félicitations pour la qualité des travaux de cette Conférence à laquelle je
suis fier d'avoir participé.

Je vous souhaite un bon voyage et je vous remercie.


